

纽约火车出轨造成至少4死63伤

新华社纽约12月1日电(记者 周效政 穆序尧)美国纽约一辆通勤列车1日早上在运行途中突然出轨,纽约州长科莫在现场召开的发布会上确认,事故已造成至少4人死亡、63人受伤。

纽约大都会运输署说,事故发生在美国东部时间7时20分左右,当时这辆开往纽约大中央车站的列车载有约150名乘客,正行经纽约布朗克斯区一个拐弯处的慢行车道时,7节车厢中的5节车厢脱轨。事发后,大约130名消防员赶赴现场展开救援。

新华社记者在现场看到,两节车厢侧翻,躺在距离铁轨十几米外的地方,一节车厢已滑到河边,险些跌入河水中,很多警车和消防车停在事故现场,乘客已基本被疏散完毕。

住在附近的居民比尔·贝尔拜克告诉记者,早上听到“砰”的一声,出来看才发现是列车发生了事故,这趟通勤列车在工作日时非常的拥挤,幸好事故发生周日,没有太多的乘客。

乘客佛兰克·塔图利头部和颈部受伤。他说,

感觉出事时列车行驶速度比平时快。现场一名工作人员说,列车驾驶员告诉调查人员,他当时试图刹车,但列车没能减速。

中国驻纽约总领馆官员表示,目前还不知道是否有中国人在事故中受伤,总领馆正在进一步密切关注事态进展。

大都会北方铁路哈德逊线已经无限期停运,美国国家铁路纽约市和奥尔巴尼市之间的运输也已经中断。事故发生原因目前还不确定,尚无迹象显示与人为蓄意破坏有关。纽约州长科莫说,美国国家安全委员会的调查人员正在赶往现场,将对事故展开全面调查。

大都会北方铁路是连接纽约市与其北部地区的通勤火车,是美国交通最繁忙的火车线路之一。今年7月,一辆运输垃圾的火车的10节车厢在该线路上脱轨。5月,一列从康涅狄格州纽黑文驶往纽约曼哈顿的列车在费尔菲尔德车站外脱轨,随后撞上相邻轨道上一列正在行驶的列车,造成后者部分车厢脱轨,70人受伤。



纽约布朗克斯区列车出轨事故现场

英拉:愿为泰国恢复平静做最大努力

新华社曼谷12月2日电(记者 常天童 张春晓)泰国总理兼国防部长英拉2日下午发表电视讲话表示,只要能使泰国恢复平静,她愿意接受反政府一方的任何合法要求。英拉同时再次承诺不会对集会民众使用武力。

英拉说,目前政府最希望看到的就是社会实现和解、恢复平静,她愿为此做出最大努力,满足反政府人士的任何合法要求,哪怕是解散国会或辞职。

但她同时表示,解散国会和总理辞职都不是反政府一方提出的要求。英拉说,她1日晚与反政府集会领导人素贴及军方高官碰面,共同探讨缓解目前紧张局势的办法。但素贴却表示他的要求既不是解散国会也不是英拉辞职,而是成立“人民议会”,要求英拉将管

理国家的权力交给人民。

英拉表示,素贴这一要求是无法在宪法框架下得以实现的,所以她不会满足素贴这个非法要求。

英拉重申政府随时敞开对话的大门,呼吁反对派加入对话以解决问题。她还邀请各社会团体、泰国民众共同为寻找和解之路出谋划策。英拉在讲话中承诺,政府不会对示威民众使用武力,并表示,此前发生的流血事件谁都不愿看到。

英拉请求示威者不要再试图占领政府工作部门,不要逼迫政府工作人员逃亡,因为这些工作人员还在为维持国家正常运作而工作。英拉还表示,到目前为止军方一直保持中立。

伊朗:不会放弃阿拉克重水反应堆

据新华社电 伊朗原子能组织主席阿里·阿克巴尔·萨利希表态,伊朗不会放弃阿拉克重水反应堆,今后打算建造更多这类科研用反应堆。

官方电台伊朗伊斯兰共和国广播局网站12月1日援引萨利希的话报道:“你们(西方国家)的言行显示,你们不打算让我们拥有阿拉克重水反应堆。这表明你们企图剥夺我们的权利。但你们应该知道,这和铀浓缩都是我们的‘红线’……我们今后打算建造更多重水反应堆。”

伊朗核问题谈判代表团成员、副外长阿

巴斯·阿拉格也说伊朗“应该保留”阿拉克重水反应堆。

伊朗坚称阿拉克重水反应堆用于科学和医学研究,但是西方国家忧虑伊朗利用这座反应堆提取可用于制造核武器的钚。萨利希1日说,阿拉克反应堆“不制造适合核武器的那种钚”。

伊朗核问题相关六国上月24日在瑞士日内瓦就解决伊朗核问题第一阶段措施达成协议,包括伊朗今后6个月停建阿拉克重水反应堆。



12月1日,在加拿大温哥华圣诞游行中,“圣诞老人”向人们挥手致意。

新华社发

韩国军方拟添3艘宙斯盾战舰

据新华社电 韩国军方官员12月1日透露,军方拟在本月底敲定新建3艘7600吨级宙斯盾驱逐舰的方案,从而把这一类型的先进战舰增加至6艘。

韩国联合通讯社报道,军方增添宙斯盾

驱逐舰旨在加强对朝鲜的威慑能力,应对与周边国家的领土纠纷。新添的3艘宙斯盾驱逐舰有望于2022年至2028年服役,总体造价达3万亿韩元(约合28亿美元)。

日本冲绳县那霸市议会再次要求迁走美军基地

新华社东京12月2日电(记者 吴谷丰)据日本媒体2日报道,日本冲绳县首府那霸市议会当天第六次通过致首相安倍晋三的决议书,再次要求将驻日美军普天间基地从冲绳县迁走。

意见书说,日本政府迫使政治家改变竞选承诺,并敦促冲绳县知事批准(冲绳县名护市边野古地区)填海造地申请,这种强迫子孙后代接受美军基地的做法极其令人气愤。意见书对推进普天间基地迁移计划的日本政府表示抗议,并要求立即关闭并迁走普天间基地。

1日,执政党自民党冲绳县支部联合会

改变了此前要求将普天间基地从冲绳县迁走的方针,正式决定容忍将该基地迁至名护市边野古地区,以便与日本政府和自民党总部落步协调一致。

普天间基地位于冲绳县宜野湾市中心,是驻日美国海军陆战队在冲绳岛上的两大基地之一。由于安全和噪音等问题,日本一直存在要求美国返还该基地的呼声。

2010年5月,日美政府发表联合声明,表示将把该基地迁至冲绳县名护市边野古附近。但冲绳县官员和民众一直要求将该基地迁出冲绳。

强暴风袭爱沙尼亚 大客轮滞留港外

新华社塔林12月2日电(记者 汪亚雄)强暴风1日夜间至2日清晨袭击爱沙尼亚,造成一载有近千名乘客的大型客轮被迫在港外抛锚过夜。

据爱沙尼亚广播公司2日报道,时速超过100公里的暴风袭击了爱沙尼亚北部和西部地区,致使一艘载有900多名乘客的大型海上渡轮被迫在塔林港外抛锚过夜。

这艘渡轮1日晚间从芬兰首都赫尔辛基驶往爱沙尼亚首都塔林港,原计划晚间22时30分抵港,但晚间逐渐加剧的暴风迫使渡轮在塔林港外过夜,直至清晨6时30分才得以靠港下客。

此外,暴风还造成大首都地区、爱沙尼亚北部波罗的海沿岸以及西部的萨雷马岛地区约9000户人家断电,没有人员伤亡报告。

意大利一华人工厂发生火灾

新华社罗马12月1日电 据安莎社报道,意大利普拉托一家华人服装厂1日上午起火。据央视报道,事故目前已造成至少7人死亡,均为中国人。

着火工厂位于普拉托城郊工业区马克洛托区,因大火而坍塌的厂房中,有一些可能被用作工人宿舍,所以死亡人数可能进一步上升。

TG24电视台报道称,死者中有1名中国人。此前有报道说,火灾造成2名中国人死亡。但这些消息尚未得到官方确认。工厂起火原因暂不清楚。

普拉托位于佛罗伦萨附近,是意大利主要的华人企业聚集地之一。